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Факультет Інфор-
маційних технологій та  
механічної інженерії. На-
зар Москвін (група АТ-
23) приїхав у наше місто з 
Кам’янського. Там він за-
кінчив школу, а от продов-
жувати свою освіту далі він 
мріяв у великому місті, де, 
на його думку, є багато умов 
отримати глибокі профе-
сійні знання, обрати цікаву, 
сучасну професію. А потім 
продовжувати свій розви-
ток вже на трудовому шля-
ху, долаючи численні сходи  

широкоосвіченого фахівця. Свою омріяну професію Назар 
обрав давно. Його захоплення – автомобілі. У Дніпрі він оз-
найомився з пропозиціями кількох вишів і вирішив завітати 
на День відкритих дверей у ПДАБА. В цей день звітував 
факультет ІТтаМІ. Назар уважно, з великою зацікавлені-
стю прослухав розповідь декана факультету, доцента Ігоря 

Тютєрєва. Досвідчений фахівець розгорнув перед абітурі-
єнтами цілу, яскраву, масштабну панораму можливостей 
навчання в академії та отримання ними суто необхідної 
професії. Назар повністю поділяв твердження Ігоря Анато-
лійовича, тому і обрав свою майбутню професію – автомо-
більний транспорт.

А от Крістіна Макарушкіна (група КМіДМ-23) спо-
чатку збиралася стати програмістом. Вона разом з батьками 
теж прийшла в академію на День відкритих дверей факуль-
тету ІТтаМІ. Але, як з веселою усмішкою розповіла Крісті-
на, вона так захопилася розповіддю Ігоря Анатолійовича 
Тютєрєва про спеціальність Прикладне матеріалознавство, 
що змінила свої наміри і вирішила отримати саме цю про-
фесію.

Сьогодні і Назар Москвін, і Крістіна Макарушкіна точно 
знають, що зробили правильний вибір. Кожний день прино-
сить їм багато нових вражень, збагачує різнотематичними, 
цікавими за формою та змістом.

Крістіна мріє у майбутньому долучитися до роботи в 
Міжнародному проекті, а Назар націлений якомога більше 
розширювати горизонти своєї, як він вважає, дуже потріб-
ної та перспективної професії.

Економічний факультет. До де-
канату факультету на зустріч з «Мб» 
прийшли Маргарита Богатир (гр. 
ПУА-23) і Артем Мінаков (гр. ПД-23) 
на чолі з деканом, доцентом Павлом 
Фісуненком. 

Артем приїхав у Дніпро з До-
нецької області не випадково. 
У нашому місті вже навчаєть-
ся в медичному університеті його  
сестра. Разом з мамою Артем спочатку 
завітали до Дніпровської політехніки, 
а потім вирішили поцікавитися інши-
ми вишами. У ПДАБА вони потрапили 
на День відкритих дверей економічно-
го факультету. Прослухавши розповідь члена приймальної 
комісії, доцентки Олени Нестерової про великі можливо-
сті академії, Артем вирішив поступати в академію і обрав 
своєю спеціальністю «Підприємницька діяльність». Здав 
документи і по рейтингу він був зарахований не просто на 
бюджетне місце, а ще й отримав стипендію. Сьогодні він 
кожного дня впевнюється, що зробив правильний вибір. 
Артем каже: «Вчитися нелегко, але дуже цікаво». Своє 

завдання на даний момент бачить у 
напруженому навчанні та змістовному 
спілкуванні як з викладачами, так і з  
одногрупниками. 

А у Маргарити Богатир студентське 
життя складається не зовсім звично. 
Вона обрала економічний факультет 
і, як вона стверджує, на кращу спе-
ціальність, яка називається «Публіч-
не управління та адміністрування». 
А коли Маргарита прийшла у перший 
день на заняття, то з’ясувалося, що 
вона у групі одна єдина студентка. 
Тому загальноосвітні предмети Марга-
рита вивчає разом зі студентами іншої 

групи свого факультету, а спеціальні дисципліни – з доцен-
тами Віктором Білополим та Сергієм Корнієвським. За-
няття з ними для неї завжди є захоплюючи та змістовними. 
Допомагає розібратися у всіх складностях студентського 
буття Маргариті її куратор, доцентка Олена Кахович. А 
от з Оленою Олександрівною, як з викладачем спеціальних 
дисциплін, Маргарита зустрінеться лише на 2 курсі. Але 
всі ці незвичності Маргарита, за її твердженням, навчилася 

Продовжуємо тему про життя першокурсників, яку ми почали в № 9. Сьогодні у нас представни-
ки факультетів: Інформаційних технологій та механічної інженерії, Економічного, а також Ліцею 
цифрових технологій та дизайну.

П Е Р Ш О К У Р С Н И К И   П Д А Б А   В Ж Е   Н А   Ч А С І



2 Молодий буд івельник № 10 (2004) 29 листопада 2023

долати. Маргарита – людина, як вона зізнається, соціально 
активна, не може уявити себе без громадської діяльності. І 
вона легко знайшла для себе вихід. Прийшла до Студент-

ської ради і почала регулярно випускати свої пости на сайті 
Ради і розповідати про різнотематичні події студентського 
життя.

І, нарешті, ми поспілкувалися 
з наймолодшою представницею 
ПДАБА. Це Олександра Ого-
роднік. Вона – учениця новоство-
реного Ліцею цифрових техно-
логій та дизайну. Саша вступила 
до Ліцею після закінчення 8-го 
класу середньої школи. Найулю-
бленішим її заняттям завжди було 
і є малювання. Вона і сьогодні 
навчається у художній школі №1. 
І паралельно продовжує свою 
освіту в Ліцеї за фахом Дизайн. 
А ще Саша – активна спортсмен-

ка, відвідує секцію повітряної 
гімнастики. От такий собі су-
часний вундеркінд. На питан-
ня «Як же ти все встигаєш?» 
відповідає: «Те, чим займаюсь, 
все подобається. Тому і часу на 
все досить». Треба віддати на-
лежне, родина уважно стежить 
за успіхами Саші і в усьому їй 
допомагає.

Після нашого спілкування з 
Сашею, її мама Тетяна Володи-
мирівна надіслала у редакцію 
її фото та улюблений малюнок.

Зустріч з першокурсниками ще раз підтвердила, що наші студенти – сміливі, зосереджені і обдаровані люди. 
Вони об’єднуються однією спільною метою – вчитися, щоб обов’язково стати справжніми фахівцями обраної 
професії. А ще ця зустріч продовжує спільну головну мету нашого вишу – виховувати студентів так, щоб у май-
бутньому вони стали квінтесенцією українського будівельного інтелекту.

Інформацію та фото підготували Тетяна Шпаковська, Лілія Ямніч

ГО Т У Є М О ФА ХІВ ЦІВ Д Л Я ВІД БУД О В И У К РА Ї Н И. МІЖ Н А Р ОД Н Е 
С ПІВ Р О БІТ Н И Ц Т В О 2022 – 2023

А наша розповідь про першокур-
сників несподівано продовжилась, 
тому що творчість невпинна і вона 
є характерною рисою навчального 
процесу в нашому виші. І тому ми 
кожного дня можемо зустрітися з її 
проявами. Так, йдучи пандусом, ми 
побачили як проходили заняття з ма-
лювання першокурсників-ар-
хітекторів групи АРХ-24-4п, 
які проводила викладачка  
Наталія Захарчук. Дивлячись 
на зосередженні обличчя сту-
дентів, дуже захотілося зупи-
нити мить, щоб розповіла про 
натхнення і красу.

Про різнопланову міжнародну  
діяльність нашого вишу академічну 
спільноту регулярно повідомляв про-
тягом навчального року 2022 – 2023  
Голова комісії з реорганізації ПДАБА, 
проректор з наукової роботи, професор 
Владислав Данішевський. Сьогод-
ні ми публікуємо інформацію за його  
чисельними матеріалами.

Задля створення умов для акаде-
мічної мобільності здобувачів вищої 

освіти академія має понад 30 договорів про співпрацю з 
провідними університетами Європи та Північної Амери-
ки. У 2022 – 2023 рр. велась активна робота за численними 
міжнародними грантами, такими як: грант Horizon 2020 
на виконання наукового проекту за темою: «Проактивні 
розумні будинки з підвищеною енергоефективністю та 
якістю життя» у співпраці із 13 університетами, нау-
ково-дослідними установами та підприємствами з Греції, 
Литви, Кіпру, Німеччини, Іспанії, Нідерландів, Австрії, 
Угорщини, Італії, України. 

Команда науковців ПДАБА працює за грантом 
EffectFact «Ефективні методи факторизації для ма-
триць-функцій: розвиток теорії, чисельних методів та 
ефективних застосувань» за програмою Horizon 2020. 

У складі міжнародного консорціуму – 22 університети та 
промислові партнери із Великобританії, Грузії, Ізраїлю, 
Італії, Норвегії, Польщі, Словаччини, Словенії, України, 
Франції, Швейцарії.

З 01.10.2022 р. стартував проєкт за програмою Erasmus+ 
Напрям Жан Моне: Модулі з кафедрами Міжнародної 
економіки та Екології та охорони навколишнього сере-
довища – Проєкт «Європейські практики з зеленої іні-
ціативи: уроки для України (EUGREEN)». Проєкт спря-
мований на вивчення та поширення досвіду країн ЄС у 
впровадженні успішних стратегій Green Deal, а саме у сфе-
рах зеленого будівництва, зеленої політики для регіональ-
ного відродження на основі сталого розвитку, енергоефек-
тивності, управління відходами та відновлення ґрунтів як 
частини стійких міських екосистем, щоб дати можливість 
аспірантам і молодим дослідникам ПДАБА формувати 
компетенції щодо сталого розвитку. 04.07.2023 р. кафедрою 
міжнародної економіки та публічного управління і адміні-
стрування та кафедрою екології та охорони навколишнього 
середовища в рамках проекту EUGREEN було проведено 
круглий стіл «Успішні європейські практики безвідходності 
та розвитку циркулярної економіки: перспективи впрова-
дження в Україні».

Починаючи з 01.04.2023 р. команда ПДАБА працює за 
проєктом UKRENERGY «Інноваційна магістерська про-
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грама з енергоефективності та зменшення вуглецевого 
сліду в будівельному фонді України». У складі міжнарод-
ного консорціуму – 13 учасників із Італії, Польщі, Словач-
чини та України. 

З 01.11.2023 р. стартував проєкт за програмою Erasmus+ 
KA2-CBHE-Strand 2 (Розвиток потенціалу вищої освіти) 
«The BRIDGE: Подолання розриву між університетом 
і промисловістю: інноваційна магістерська навчальна 
програма, що підтримує розвиток зелених робочих місць 
і цифрових навичок в українському будівельному секто-
рі», де ПДАБА є координатором проекту. У складі міжнарод-
ного консорціуму – 9 університетів, 3 професійні громадські 
організації із України, Італії, Польщі, Словаччини, Німеччи-
ни, а також Міністерство Освіти і Науки України як асоціа-
тивний партнер консорціуму.

Також команда виконавців від ПДАБА почала роботу 
над грантом за програмою Horizon 2020 «SEEDS: Еко-
номічно ефективні та відтворювані електрифіковані 
системи опалення та охолодження з використанням 
відновлювальних джерел енергії для покращення енер-
гоефективності та реагування на попит» у складі між-
народного консорціуму з 27 учасників, де академія є єдиним 
представником із України.

Протягом 2022 – 2023 навчального року в академії про-
довжувались 5 грантових програм з міжнародної академіч-
ної мобільності в рамках європейської програми Erasmus+ 
(Кільський Університет, Велика Британія; Словацький тех-
нічний університет у Братиславі, Словаччина, Лодзький 
технічний університет, Польша; Технічний університет 
«Фрайберзька гірнича академія», Німеччина), Технічний 
університет м. Кошице, Словаччина).

Отримано гранти за програмою Erasmus+ KA171-
HED: Міжнародна мобільність для співпраці з третіми 
країнами не асоційованими до Програми – двосторонні 
обміни для працівників та студентів – партнери: зі Сло-
вацьким технічним університетом у Братиславі (Словаччи-
на); з Рейнсько-Вестфальським технічним університетом 
м. Аахен (Німеччина), з Університетом Санніо (Італія), та за 

програмою Erasmus+ KA131-HED зі Словацьким технічним 
університетом у Братиславі (Словаччина).

Сьогодні працюємо над отриманням нових грантів 
Horizon Europe та Erasmus+.

Починаючі з 2003 р., ПДАБА плідно співпрацює з Фе-
дерацією обмінів Франція – Україна (FEFU), завдяки чому 
наші студенти та викладачі академії проходять різні види 
практик та стажувань у Франції, а саме: лінгвістичні, архі-
тектурні, професійні та науково-дослідницькі. 

І як приклад, розповідь Ірини Поповиченко, д.е.н., 
професорки, яка пройшла міжнародне стажування у Вар-
ненському Вільному Університеті «Черноризец Храбър», 
м. Варна, Болгарія: «Програма стажування була дуже ці-
кавою та насиченою: 10 днів інтенсивних тренінгів, се-
мінарів, обміну досвідом з колегами з Болгарії, Польщі, 
Хорватії, Казахстану та, звичайно, з українськими колега-
ми (Київ, Харків, Суми, Одеса)». Актуальна тематика ста-
жування охоплювала питання економіки, права, публічно-
го управління, менеджменту та підприємництва в умовах 
сьогодення, а також організаційно-технологічні та соціаль-
но-економічні аспекти функціонування будівельної галузі 
(болгарський, польський, казахський, український досвід). 

Цікавими та змістовними були зустрічі з ректором Уні-
верситету проф. Петером Христовом, генеральним се-
кретарем Університету проф. Галиною Шамоніною та 
деканами економічного і архітектурного факультетів, доц. 
Елеонорою Танковою і доц. Росіцею Петковою-Слі-
пец. Учасники співбесід обговорили напрями подальшої 
співпраці, розглянули проєкт тексту меморандуму, який 
передбачає спільні наукові дослідження, обмін студентами 
у форматі літніх шкіл, стажувань, практик, а також умови 
отримання подвійного диплому та академічну мобільність 
викладачів у цьому процесі. Ірина Валеріївна впевнена в 
перспективній співдружності науковців Дніпра та Варни.

В цій роботі беруть участь майже всі кафедри академії. 
Робота по міжнародному співробітництву неодноразово 
знаходила позитивну оцінку за результатами діяльності  
вишів України.

Міжнародний день студента в акаде-
мії відзначали кількома різнопланови-
ми заходами. В актовій залі зібралися 
студенти різних курсів і, незважаючи 
на складні умови воєнного часу, ще раз 
продемонстрували свою мобільність, 
згуртованість, політичну та соціальну 
активність. «І в цей день ми сповне-
ні оптимізму і віри», – про це говорив 

у своєму вітанні Голова комісії з реорганізації ПДAБА, 
проректор з наукової роботи, професор Владислав Дані-
шевський. Після щирих слів вітання Владислав Вален-

тинович вручив грамоти і подяки студентам-відмінни-
кам та активним учасникам суспільного життя академії.

Але, щоб наше мирне життя продовжувалось, щоб 
наша Перемога прийшла якомога швидше, сьогодні ви-
кладачі та студенти академії захищають нашу свободу на 
полі бою. На жаль, за мирне небо над Україною віддали 
своє життя випускники ПДАБА: Владислав Остапен-
ко (механічний факультет ДІБІ), Андрій Рибицький, 
Сергій Тараненко, Денис Шкадовський, Вадим Рабіч 
(будівельний факультет), Дмитро Замковий (ЦІтаЕ). 
Пам’ять про наших Героїв назавжди залишається в на-
ших серцях. Присутні в актовій залі вшанували пам’ять 

М І Ж Н А Р О Д Н И Й  Д Е Н Ь  С Т УД Е Н Т С Т ВА

Стажування проф. Вікторії 
Бажанової, м. Софія Болгарія 

ESFAM-AUF, 6 – 10 грудня 2022

Розширена нарада ПДАБА з Федерацією 
обмінів Франція-Україна, 

21 листопада 2023

Стажування проф. Ірини 
Поповиченко, м. Варна, 

Болгарія, 10.06 – 19.06.2023 р.
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В листопаді святкують свій день народження 
дві чарівні жінки – Світлана Циганкова і Людмила 
Тіверіадська. Керівництво вишу, профком, 
студрада, редакція газети «Мб», весь 
колектив академії бажають нашим 
ювіляркам міцного здоров’я, любові 
близьких та рідних ,  здійснення 
майбутніх планів!

В І Т А Є М О  Н А Ш И Х  Ю В І Л Я Р І В !

Світлана 
Циганкова

Начальниця 
відділу 

міжнародного 
співробітництва

Людмила 
Тіверіадська

Методистка навчально-
методичного відділу 
Навчально-наукового 

центру освітньої 
діяльності 

П О Е Т И Ч Н А   Е С Т АФ Е Т А

У День студентства в академії кілька ро-
ків тому було засновано нову традицію – 
відкривати «Капсулу часу», що зберіга-
ється в музеї історії академії. Як розповіла  
завідувачка музеєм Олена Гичка, в цей день, 
продовжуючи традицію, студенти архітек-
турного факультету групи Арх-23-4п дістали 
символічну капсулу. Після її розкриття уваж-
но прочитали та прокоментували звернення 
студентів минулого року. А після обговорен-
ня послання старших колег написали своє. 
В ньому поділилися планами на майбутнє та 
ствердили неодмінність їхнього здійснення.

Героїв-захисників хвили-
ною мовчання.

Саме боротьба за свої 
права та інтереси лежить 
в основі традицій Міжна-
родного дня студента, які 
народилися у 1942 році в 
Лондоні під час зустрічі 
студентів Європи, які бо-
ролися проти нацизму. Її учасники прийняли рішення 
встановити свято День студента 17 листопада в пам’ять 
про загиблих студентів у Празі. Ці події, на жаль, пере-

кликаються з сьогоднішнім 
часом в Україні. І країна 
вже 9 років веде справед-
ливу війну за свою неза-
лежність і суверенітет, 
студентська молодь гідно 
бореться за майбутнє.

Взагалі День студента – 
все ж таки свято, сповнене 

віри, надії. І тому логічним кінцем Дня студента було за-
вершено концертом, у якому взяли участь студенти всіх 
факультетів вишу.

Читаємо послання попередників та 
пишемо своє

"Капсула" з новим посланням 
готова

♥ ♥ ♥
Закохуюсь у тебе з кожним днем сильніше,
І мрії мої забирають у небо мене,
І хочу побачити усмішку твою скоріше,
І вірити в те, що ніколи вже це не мине...
В обіймах твоїх потонути я хочу,
Замість повітря поцілунками твоїми дишу,
І тільки задля тебе, любий, на світі цьому я живу,
То й ти мене люби, молю!
Де знайти мені слова, щоб сказати про кохання?
Як повірити тобі? – все це як в тумані...
Приголуб мене, будь ласка, ніжно обійми мене,
І тоді всі негаразди серце моє віджене!

У своїй творчості Дар’я Сергіївна 
продовжує і добру сімейну традицію. Її 
дідусь, професор Віктор Іванович Хар-
ченко, будучи багато років проректором 
нашого вишу з виховної роботи, поетич-
ній творчості приділяв велику увагу. Він 
чудово співав, а ще вів рубрику «Наша 
пісня, наша слава» у газеті «Молодий  
будівельник». 

Продовжуючи тему традицій, 
можна розповісти ще про одну з них. 
Її можна назвати «Чудово-поетич-
на». На 4 поверсі головного корпусу, 
на архітектурному факультеті існує з 
1918 року Клуб поетів ПДАБА. 

Свої твори наші поети публіку-
ють на стендовому альманасі «Ліра» 
(куратор – старший викладач кафед-

ри АПМ Сергій Подолинний). А героїнею у листо-
паді стала заступниця декана будівельного факультету 
Дар’я Нечепуренко. Нещодавно Дар’я Сергіївна ста-
ла мамою. У неї народилася донька Діана. Надсилаємо 
щирі вітання доньці і щасливим батькам! А про що пи-
шуть щасливі люди? Звичайно про кохання.


